Примерные конспекты занятий

Занятие 1
Тема:   Сочинение сказки «Как Заинька-Паинька и Ёж-Грубиян путешествовали» 

в подготовительной к школе группе

Программное содержание:   Развивать умение коллективно сочинять сказку, опираясь на высказывания других детей, предвидеть и планировать ее ход, продолжать учить воспринимать небольшое по объему литературное произведение.

Материал: 

                 «Заяц-Хваста», русская народная сказка в обработке А.Н.Толстого.

                 Картина «Заяц» из серии «Дикие животные».
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Примерная наглядная модель для сочинения сказки
Ход занятия:

Воспитатель предлагает детям посмотреть на знакомую картину и ответить на вопросы:

· Кто изображен на картине?

· Заяц какой? (боязливый, пугливый, серый, трусишка)

· А какая же у зайца шубка? (пушистая, мягкая)

· Как можно назвать зайца ласково? (заинька, зайчишка, паинька)

· Где живут зайцы? (в лесу)

Воспитатель сообщает, что сегодня мы будем сочинять сказку про заиньку и его друга ёжика, сказка будет называться «Как Заинька-Паинька и Ёж-Грубиян путешествовали». Воспитатель предлагает подумать и пояснить, почему герои сказки имеют такие имена?          Паинька – добрый, послушный, веселый, несмелый, осторожный, а Грубиян – колючий, непослушный, упрямый).

Сообщает, что придумать сказку можно вот по такому плану-схеме, который состоит из нескольких эпизодов, предлагает детям сказать, где здесь Заинька-Паинька (серый кружок), а где Ёж-Грубиян (коричневый кружок), и, далее, ставит задачу придумать название каждому эпизоду.

1. Заинька-Паинька в лесу на прогулке.

2. Встреча Заиньки и Ежа-Грубияна.

3. Веселый случай во время путешествия.

4. Заинька вернулся в избушку.

Будем сочинять коллективную сказку, внимательно следите за высказываниями товарищей, будьте готовы продолжить сказку. Обдумайте, как выглядело место прогулки, какой случай произошел с героями, напоминаю детям, что рассказывать нужно весело и понятно.

Воспитатель начинает сказку, дети продолжают и заканчивают.

«Жил-был Зайчик в своей избушке. Был он добрый и ласковый, носил пушистую серую шубку, все звери звали его Заинька-Паинька. Однажды решил он осмотреть лес, в котором живет. Прыгает зайка по тропинкам и удивляется, какие нарядные зеленые ели вокруг него, сколько грибов, цветов и насекомых в траве!»

«Вдруг Заинька-Паинька наткнулся на колючий клубок, который лежал на тропинке.

- Кто ты? – спросил Заинька.

- Я – Ёж, а зовут меня Грубиян.

- Почему тебя так назвали? – удивился Зайка.

- Я всех колю, кто хочет со мной поиграть.

- А меня зовут Заинька-Паинька, давай с тобой путешествовать! 

И пошли они дальше вдвоем, собирали грибы и ягоды, щипали сочную травку».

«Вдруг лес закончился, и они оказались на большой солнечной поляне, а недалеко виднелся чей-то дом.

- Кто здесь живет? – спросил любопытный Ёж и побежал к дому.

А в домике жили пчелы, они рассердились, вылетели и пытались ужалить Ежа-Грубияна, но тот свернулся в клубок, выставил иголки и затих».

«Пчелы налетели на Заиньку-Паиньку, но тот большими прыжками понесся домой, в свою избушку. Этим и спас себя. Отдышался Заинька, а тут и Ёж пришел, стали они чай пить и гостей созывать».

Оценка рассказов (ответов) детей, далее дети помогают выбрать самый веселый случай во время путешествия, который будет записан в «волшебную» книгу.

Физкультминутка.

Затем воспитатель предлагает детям послушать и помочь вспомнить русскую народную сказку «Заяц-Хваста», после чего спрашивает: «Можно ли этого Зайца назвать Паинькой?»

Воспитатель благодарит детей. Занятие окончено.

Занятие 2
Тема:   Сочинение сказки «Как Утенок-Кряк отправился в дальнее плавание» 

в подготовительной к школе группе

Программное содержание:   Развивать умение сочинять сказку, опираясь на пространственную модель-план, развивать способности к реализации образов воображения при создании целостного произведения.

Материал: 

                 Выставка иллюстраций к произведениям М.Пришвина «Ребята и утята», К.Ушинского «Уточка», Е.Чарушина «Утка с утятами».

                 Две указки.
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